美军移交阿富汗首都"门户"

为两国持续一周的纷争暂时画上句号

□新华社供本报特稿

阿富汗国家安全部队3月30日从美军手中接管充当首都喀布尔"门户" 的尼尔赫地区,为阿富汗和美国持续一周的纷争暂时画上句号。

美国驻阿富汗部队先前涉嫌在这一地区为非作歹,促使阿富汗总统哈米 德·卡尔扎伊怒下"逐客令",要求美军限期撤出尼尔赫所在的瓦尔达克省。

▶▶交"门户"

瓦尔达克省毗邻喀布尔,成为塔利 班武装人员对政府和外国联军发动袭击 的平台。美军特种部队在当地协助培训 阿富汗地方警察部队,打击塔利班武装。

不过,一些维权组织指认,这些美军 培养的地方武装涉嫌侵害当地居民,这 些说法触怒卡尔扎伊,促使这名总统2 月24日下令驱逐当地美军。

▶▶要"回访"

虽已移交尼尔赫安全防务,但美军特 种部队打算日后"回访"其培养的地方警 察部队,在瓦尔达克其他地区执行任务。

卡尔扎伊年初访问美国,在美国总 统贝拉克·奥巴马在场时宣布,所有美军 今年春季前将撤出阿富汗村庄。美联社

说,美方官员担心卡尔扎伊要在阿富汗 全境扫清美军特种部队。不过,美方最 终劝服卡尔扎伊接受逐步移交。

美联社称,美军的罪名是"涉嫌虐 待、绑架和草率处决武装人员嫌疑人"。

美国和北约驻阿富汗联军司令约瑟

夫·邓福德与卡尔扎伊3月20日达成逐

步撤离协议。美联社解读,这次移交显 现卡尔扎伊政府在北约联军明年年底撤

出前,急于在安全事务中掌握主动权.扩

大中央政府权威。

卡尔扎伊起初坚持美军应撤离整个 瓦尔达克省,经协商后同意把完全移交 期限从春季延后至夏季。

▶▶诉"委屈"

针对卡尔扎伊暗指美军在阿富汗培 植"亲信"武装,美军驻阿富汗特种部队 指挥官托尼·托马斯辩解:"重要的是,我 们设立……培训中心,交给阿富汗人来 管理,我们的目的是让自己抽身。"

不过,卡尔扎伊并不买账,认定这些 美方培养的地方军侵害当地百姓,从勒 索钱财到更严重指控。美联社没有提 及,何为"更严重"指控。不过,托马斯 说,9名地方警察部队主管因"不良影响" 遭解职。另外,一家法院去年以强奸罪 判处5名地方警察有期徒刑。

托马斯说,阿富汗内政部已经对地 方警察部队加强监管,一半以上成员,大 约1.2万人,由内政部在美军不在场情况 下直接监督。

塞浦路斯大储户或丢六成存款

德国财长:塞浦路斯救助方案是特例

□新华社供本报特稿

多名塞浦路斯官员3月30日说,依 照欧元集团救助方案,塞浦路斯银行存 款超过10万欧元的大储户将最多损失 六成,远高于先前预期。同一天,德国财 政部部长朔伊布勒澄清,塞浦路斯救助 方案是特例,并非欧元集团今后的金融 施救模板。

塞浦路斯银行工作人员说,银行将对 大储户存款"剃头",把超过10万欧元账 户中37.5%的存款用作银行债务清偿和 重组,另外冻结这些账户22.5%的存款, 以确保满足救助方案中的筹款要求。也 就是说,如果"剃头"不能满足救助方案 要求,大储户存款损失最多可达六成。

塞浦路斯议会财政委员会主席帕帕

佐普洛斯3月30日指责政府决策缺乏透 明度,在储户中造成恐慌。

另外,有媒体称塞浦路斯银行免除 多名政府官员的贷款,总统阿纳斯塔夏 季斯已就此设立调查委员会。

德国财政部部长朔伊布勒3月30日 说,塞浦路斯方案是特例,不会在其他国 家复制,欧元区银行储蓄账户安全。

朔伊布勒相信,对塞浦路斯的金融 救助贷款不会"打水漂"。对于欧元稳定 性,朔伊布勒说,塞浦路斯危机与去年的 希腊危机不同,没有严重影响其他南欧 国家,显示欧元恢复强势。

另外,塞浦路斯总统阿纳斯塔夏季 斯3月29日表示,与国际救助机构达成 的协议使塞浦路斯免于"经济崩溃",塞 浦路斯不会放弃欧元。

物流专栏 告热线:63330377 13939910018

洛阳利安吊运分公司 (鳌釜) 河陕四广湖湖云 (零集) 北西川东北南南 (68611383 13598171827

洛阳安徽全境合肥 洛<u>五洲货运</u>上 洛阳 复发 云贵川渝 洛阳 汇字物流广西 出租小型强务机 15137988 116 阳 15837999911 63610323海 63096518 18937956073 13608665306 63611292



惊险!

"蜘蛛侠" 单手挂在摩天大楼外

日前,网上疯传乌克兰现实版"蜘蛛侠"。在莫斯科拍的照片里,他靠单手悬 挂在数百英尺高的建筑物外缘,没有任何安全措施。

据英国《每日电讯报》报道,这名"蜘蛛侠"叫马斯坦,现年26岁,曾是一 名法律顾问,但为了兴趣,他辞去了令人羡慕的工作,开始了冒险之旅。他 的足迹遍布基辅和莫斯科,除了偶尔会遇到警察干预,他的"蜘蛛侠之旅" 总体而言是很顺利的。目前他正在寻求资助,以便把这一爱好变成正当 职业。 (中国日报供本报特稿)



<<<

神奇!

科学家 合成火星全景照片

据英国《每日邮报》网站报道,美国国家航空航天局科学家安德鲁·博德 罗夫近日利用"好奇"号火星车所拍摄的照片合成了一张火星表面的全景照 片,像素超过40亿。借助这一照片,人们可以身临其境地体验一把置身火星

"'好奇'号上面的摄像头只有200万像素,所以只能通过合成多张照片 来制作全景照片。"博德罗夫在接受采访时说,这张超过40亿像素的360度全 景图一共使用了407张"好奇"号所拍摄的照片。 (中国日报供本报特稿)



可惜!

估价350万英镑的陨石 被用来压火腿

据英国《每日邮报》网站报道,西班牙的一个农民家庭在30多年前偶然 得到的一块陨石,近日被地质学家估值350万英镑(约合人民币3305万元), 引起当地媒体的广泛关注。

据了解,这块铁陨石重约100公斤,是西班牙农民福斯蒂诺·阿森西 奥·洛佩兹1980年与父亲一起在雷阿尔城附近照料牲畜时发现的,他们一直 认为该陨石是西班牙内战时的军事废料。30多年来,陨石一直被他们放在院 子中,还常常被用来在加工火腿过程中压着火腿。(中国日报供本报特稿)